

Vidimo torej, da stoji pravoveljavna provenienca testamenta na najšibkejših nogah. Razun tega je višji bibliotekar v Rigi, G. Berkholtz, v brošuri »Napoleon I., pisec testamenta Petra Velikega, izšli 1. 1863 v Bruselju, a na novo izdani v Petrogradu leta 1877, metodično in s kritično bistrostjo nastopil proti pristnosti dokumenta. Njegovo dokazovanje dojava do prepričevalnih rezultatov. Posebno se mu je posrečil dokaz, da si je Napoleon Bonaparte izmislil testament Petra Velikega v namen, da bi ga pobijal. Posebno še, ker so v brošuri Villemaina »Souvenirs contemporains« (sodobni spomini) povsem slični nazori, kakor so oni v testamentu, označeni kot osebne izjave Napoleona.

Tu se vsiljuje povsem drugo vprašanje: Ali se avtor te razkrivalne brošure ne bori proti mlinom na veter, in ali nam z vso svojo učenostjo ne razjasnjuje ravno tiste strani predmeta, ki najmanj zanima? Kajti ne zanima toliko vprašanje, ali je dokument, ki gre preko sveta kot zadnja volja Petra Velikega, nastal na Nevi ali ali je ta dokument car lastnoročno pisal, ali narekoval kakemu svojemu zaupniku; marveč je važno vprašanje, ali ta dokument ne odseva kot zrcalo duha Petrove politike in politike vseh njegovih carskih naslednikov do današnjega dne? Vzhodno rimsko strašilo Katarine, ki je izlasti skrbela za veličino enega vnukov (velikega kneza Konstantina), ki pa potem carskega prestola ni zasedel ni, potem delitev Poljske in sklep miru v Kučuk-Kajnardži, sveta alijanca in Krimska vojna — vse to se daje brez vsake umetne razlage čitati iz testamenta, ali pa polagati vanj. Reprezentira takorekoč državno rezono carjev.

Saj ni treba, da je kak testament ravno spisani in legalizirani po notarju. Namesto tuje besede postavimo »sporočilo«, pa dobimo takoj širši vidik. Sporočila in naravni nagoni, čustvovanja in misli morejo biti v sporočilu, ki učinkujejo skozi stoletja. Sporočilo, ki je sprejel in uresničil Oktavijan, so bile — sanje Julija Cezarja o cesarstvu. Sporočilo, na katerem so se Hohenstaufovci pogubili, je bilo hrepenenje nemških Otonov po Italiji.

Tako je tudi teženje Petra k Črnuemu morju in Dardanelom čisto materijelno sporočilo, četudi se ne bi bil nikdar poslužil mrtve črke, da je ostavi potomcem »rečeno in pisano«. To teženje je živelo dalje kot sporočilo, sedaj hrupneje, sedaj bolj pritahevano, kakor je že moč Rusije naraščala ali pa upadala. Teženje proti južnemu morju je navduševalo svetoveljavne carice Ane, je plapolalo v srcu Katarine, se je diplomatično vilo po mislih Aleksandra Prvega, se je silno vzpenjalo v glavi carja Nikolaja in je končno tudi čustvovanje mehkega carja Aleksandra Drugega vrglo iz ravnotežja.

Naj je kak vesten zgodovinar stokrat dokaže, da je listina, ki jo imenujemo »testament Petra Velikega« falzifikat Napoleona I., je bilo vendar njegovo delo brezplodno, ako ne more z veljavnimi razlogi ovreči dejstva, da skozi pol stoletja ni nikdo dvomil na pristnosti te listine, in da je veljala kot pristna. Svet je veroval v testament, ker je njega vsebina odgovarjala značaju pretveznega testatorja in njegovih naslednikov — istotako kakor so Rimljani verovali v pretvezni testament Julija Cezarja, ki jim ga je Antonij prečital ob mrtvem truplu zapustnika. Ali je napisan in po pričah potrjen, in kje je bil shranjen — za to se niso menili! In to opravičeno. V navadnem življenju velja črka kot dokaz, v zgodovini pa odločuje duh!

(Konec prih.)

Aprovizacijske stvari.

Kaj dobimo prihodnji teden?

Prihodnji teden, od 17. do 23. t. m., (osmo razdeljevanje) se bodo dobivala naslednja živila aprovizacijske komisije in sicer za eno osebo:

1/2 kg fižola po K 0'96 kilogram,
1/4 kg ječmena po K 1'04 kilogram,
150 gramov nežgane kave po K 7'60 kilogram,

ali 125 gramov žgane kave po K 9'60 kilogram.

SLANINA IN MAST.

Na že izdane rdeče izkaznice se boste dobivali slanina po K 7'60, mast pa po K 8'— kilogram v običajnih prodajalnah do sobote 22. t. m. in sicer na izkaznico za 10 dkg po 7 dkg na osebo.

OLJE.

Na belo-zelene izkaznice, ki se izdajo ta teden, se bo od ponedeljka, 17. t. m., do 11. dop. v nedeljo, 30. t. m., dobivalo navadno olje po K 8'70 liter, najfinije pa po K 20'— liter. Najfinije olje se bo dobivalo samo v prodajalni G. Cappellani, ul. Torrente. Navadnega ali najfinijejšega olja se dobi na osebo po 0'2 (petinko) litra.

JAJCA.

Jajca se bodo dobivala po 18 vin. eno v vseh prodajalnicah aprovizacijske komisije. Kupec se mora izkazati z izkaznico za živila in ne more kupiti več kot 3 jajca na osebo, največ pa vseh skupaj 15.

MILO.

Na izkaznico za živila se more dobiti tudi milo vsak dan po 5 K kilogram in sicer po 1/4 kilograma na osebo.

CELOTNA MOKA.

Od srede, 19. t. m., do nedelje 23. t. m., se bo v vseh prodajalnicah, kjer se prodajajo živila aprovizacijske komisije, dobivala celotna moka po 0'64 K kilogram in sicer na krušne izkaznice, veljavne od 10. do 23. t. m. Obenem se je treba izkazati z izkaznico za živila.

Razdeljevanje izkaznic za kruh in moko, sladkor in kavo.

Jutri, 17. t. m., se prične razdeljevanje izkaznic za kruh in moko, veljavnih za tedne 42.—43. in 44.—45. in sladkornih izkaznic št. 5., veljavnih od 24. julija do vštetelega 20. avgusta t. l. Obenem se bo razdelila tudi prva izkaznica za kavo, veljavna za osem tednov, in sicer od 24. julija do vštetelega 17. septembra t. l. Vsaka izkaznica za kavo sestoji iz treh odrezkov; vsak odrezek opravičuje do nakupa 125 gramov žgane, oziroma 150 gramov surove kave. Celotna izkaznica opravičuje torej do nakupa 375 gramov žgane, oziroma 450 gramov surove kave; to je največja količina, ki je določena za osem tednov za osebo.

Družinski poglavarji, oziroma poglavarji domačih gospodarstev morajo potem posebnih formulirjev, ki se dobe pri krošni komisiji, napovedati:

a) Število družinskih članov, oziroma članov domačega gospodarstva (izvzemši otroke, ki še niso dopolnili 4. leta);

b) količino kave, ki se nahaja v njihovi posesti.

Ta izjava, ki jo mora podpisati poglavar družine ali domačega gospodarstva, se ob prejemu izkaznice izroči komisiji.

Izkaznice za kruh in moko, sladkor in kavo je dvigniti tekom uradnih ur krušne komisije najkasneje do sobote 22. t. m. proti izkazu z živilsko izkaznico.

Občinstvu se priporoča, da ne odlaša do zadnjih dni, da emveč vsakdo čim prej pride do svoje izkaznice, da ne bo zadnje dni prevelikega navala. Ob prejemu izkaznic naj se tudi vsaka stranka samo prepriča, je-li je dobila zadostno število in ali so izkaznice opremljene z uradnim pečatom. Izkaznice brez pečata so neveljavne ter se zaplenijo.

Sedež krušne komisije št. 23. se je premestil iz ulice Cristoforo Belli št. 48. v ulico S. Marco št. 5. sedež krušne komisije št. 27. pa iz ulice Domenico Rossetti št. 20 v ulico Paduina P. I.

Javne kuhinje aprovizacijske komisije.

V ponedeljek, 24. t. m., prično delovati javne kuhinje aprovizacijske komisije. Vpisancev za hrano vrste A (obedi po 60, večerje po 30 vin.) je doslej 3200, za hrano vrste B (obedi in večerja po 20 vin.) pa 2150 in vse tri kuhinje na trgu sv. Ivana, na Bolnišničnem trgu in v ul. Tintore, ki se odprejo v ponedeljek, 24. t. m., ne morejo zmagovati tako velika števila. Zato aprovizacijska komisija ne more pripustiti vseh, ki so se priglasili, in je morala omejiti število oseb, katere bodo dobivale hrano, na 4000 in sicer na 2400 za hrano po 20 vin. (ki se bo dobivala v kuhinjah na Bolnišničnem trgu v ul. Tintore), ter na 1600 za hrano po 60 in 30 vin., ki se bo dobivala v kuhinji na trgu sv. Ivana. Hrana vrste A in B se razlikuje le po različnosti jedil, ne pa po skupni količini posamezne jedi in ne po kakovosti jedi. Priglašenci se pripuste po času priglasitve. Zato se pozivljejo priglašenci za hrano vrste A (po 60 in 30 vin.), ki se niso priglasili po 7. t. m., in priglašenci za hrano vrste B, ki so se priglasili doslej, da pridejo od srede, 19. t. m., pa do sobote, 22. t. m., od 9 do 12 dop. ali od 3 do 6 pop. po izkaznice za poset kuhinje. Te izkaznice se dobe proti izročitvi izkaznice za živila, ki se vrnejo pozneje dotičnim lastnikom proti izročitvi izkaznice za poset kuhinje, če ne bi hoteli več zahajati tlakaj na hrano, za kar se pa mora vsakdo obvezati vsaj za en cel teden. Na izkaznice za poset kuhinje se bodo dobivale izkaznice za kruh, sladkor in kavo ter moko. Če bi število oseb, ki v omenjenem roku pridejo po izkaznice za poset kuhinje, ne doseglo števila 2400 (vrsta B), oziroma števila 1600 (vrsta A) se primumi odovovarjajoče število nadaljnjih priglašencev, ki so se priglasili pozneje. Obed se bo dobival od 11. dop. do 1 pop., večerja pa od 5 do 7 zvečer. Kuhinje aprovizacijske komisije so zamišljene predvsem kot razdeljevalnice hrane in se zato zlasti glede na ozke prostore pozivljejo priglašenci, da bi kolikor le mogoče uporabljali hrano doma in si jo torej dali donesati na dom. Tisti, ki tega ne morejo storiti in so prisiljeni uporabljati hrano v kuhinji sami, morajo primesti kruh s seboj, ker se kruh v kuhinji ne bo oddajal. Priglaševanja se bodo nadaljevala in se bodo novi in prejšnji priglašenci pripuščali pozneje k posetu kuhinji, če bo zanje prostora v sled odstopa posameznih posetnikov ali če komisija otvori novo kuhinjo, za kar bo skrbela. Pripustitev teh novih priglašencev se bo vršila tudi po času priglasitve.

Učiteljica potrpežljiva poučuje nemško, italijansko in varuje otroke celi dan ali samo popoldne, Barriera 1, I. 425

MALI OGLASI

se računajo po 4 stot. besedo.
Masno tiskane besede se računajo enkrat več. — Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink.

Limonadni praški (še pripravljena limonada) za 100 komadov K 18.— Poštne posiljave izvršujem takoj. Predplačilo za vsak zavo. Za poštno stroške dostaviti K 1.—, Anton Scrobogna, Trst, Via della Zonta št. 9. 437

Soba, meblirana, za dve osebi, z vporabo kuhinje, najraje izven mesta se išče. Poudrbe pod »soba« na fas. odd. »Edinosti«. 436

Perutnino, golobe, race, piščance kupuje skladnice, d.šče, ulica Boccaccio št. 20. 433

Ognjišče za plin (acetilen) nov, prodam, nika cena, Kuret Settefontane 1, 440

Pozor letoviščarji! Oddam krasno sobo za dve osebi z vporabo kuhinje. (Plin, voda, vrt, krasen razgled). Druhovka, Rojan, Scala Santa 263 442

Milo rumeno, dobre vrste, v zavojih od 60 kg, v knaših pol kg po K 3'74, celi vagon po K 3'60 kg. Franko Trst. Tvrška Levy i Drug — Trst, ul. Donizetti 5. 443

Stari porabljen papir, tudi cele vagone, kupujem in plačam po visoki ceni, Kuret Settefontane 1. 441

Petrolejeve in oljeve prazne sode kupujem in velikosti, Kuret Settefontane 1. 439

Žveplo prodam. — M'rodilnica Gilija, Trst, ul. delle P. s. e. 6. 438

Spretna šivilja se pripravlja gospem za izdelovanje oblek na dom. Naslov pove fas. oddelek Edinosti. 435

Praščiči se prodajo. Boršt št. 1. 430

Ivan Krizmančič ulica Caserma 8 prodaja alica Caserma K 2'40, vermouth K 2'40, marsala K 3'20, cipro K 3'20, crema marsala K 3'20, Amaro Istria K 3'20, pelikovac K 3'20, tropinovec navaden K 3'20, tropinovec fini K 4'40 slivovic K 4'—, brinovec K 4'—, konjak K 4'— liter, refošk v steklenicah K 2'40 moškat v steklenicah 2'20. 12

Proda se dober voz, ki nosi 10—15 kvintalov. Valle di Rozzol št. 729, Antončič. 504

Apno živo in mrtvo v vsaki množini se dobi pri STEYER, ulica Acquedotto 94. 423

Kupujem vino, bombaž, pokrivala, volneno, in kovino po dnevni ceni. Ulica Boschetto st. 18. 426

Kupl se vozček na 4 kolesa (za osička) ulica dell' Istria 14. Trgovina. 402

Vsakovrstne žaklje kupuje J. Stebel. Trst. Zaloga žakljev ulica Torrente št. 86. 429

Žaklje vsake vrste kupuje prva slovenska trgovina, Jakob Margon, Trst, ulica Solitario 21 (pri mestni bolnišnici). 404

Modistinja izvršuje vsako delo to'no in elegantno po zmernih cenah. — Ulica Aleardi 493, vrata 8, Pendice Scrocola. 518

Kupujem cunje, volno, bombaž, volnena in vatirana pokrivala in volnene pletene stvari. Prihajam tudi na dom. Zaloga Settefontane št. 45. 427

Spretna šivilja, ki zna šivati, vezati in krojiti obleke za gospe in otroke, se pripravlja za delo na domu. Ulica Picardi 2, I nad. vr. št. 5. 321

Fotograf Anton Jerkič posluje zopet v svojem ateljeju v Trstu, Via delle Poste št. 10. 2469

Na debelo samo za preprodajalce. Nogavice, sukance, pipe, milo, gumijevе podpetnik, razni gumbi, denarnica, mazilo za čevlje, električne svetiljke, baterije, pisemski papir kopirni svinčniki, zaponke prstani rdečega križa, krema za brado, žlice, razna rezila, robci, mrežice za brke, pletenine, srajke, spodnje blazice, ogledala, ustnike, razne glavnice, zaponke »Patent Knöpfe« in drugo prodaja JAKOB LEVI, ulica S. Nicolo št. 19. 62

Učiteljica potrpežljiva poučuje nemško, italijansko in varuje otroke celi dan ali samo popoldne, Barriera 1, I. 425

Rdeče ogrsko vino

v vraki množini dobi se takoj edino le pri EM. MILLOSOVICH, Trst ulica Barriera 4 (pri Lampe). Za krčmarje in restavracije po primerni cenl.

Fotografski atelje DAGUERRE Trst - Corso št. 39 - Trst 10 dopisnic v platnu, zgotovijene v 48 urah od K 3 naprej, z vsakim vremenom. Za vojake nizke cene. :: Tudi električna razsvetljava. ::

VINO dalmatinsko, istrsko, šampanjec, Asti, refošk, peneci in desertni moškat. — Malinovec, žganje, rum, marsala, vermouth, grenčine od 56 l naprej. — Velika množina modre galice. PARČINA, Kavarna »Armonia« — Trst.

PROSIMO SLOVENSkih, HRVATSKIH IN ČESKIH KNJIG ZA NAŠE RANJENE IN BOLNE JUNAKE TER ZA ONE V OKOPIH. — POŠLJEJO NAJ SE V NARODNI DOM V TRSTU

ČESKO - BUDJEVIŠKA RESTAVRACIJA (Bosakova uzorna češka gostilna v Trstu) se nahaja v ulici delle Poste št. 14, vhod v ulici Giorgio Galatti, zraven glavne pošte. Slovenska postrežba in slovenski jedilni listi.

VELIKA IZBERA

mila različne vrste, Ementhalskega sira, kavinega nadomestka in drugih jestvin, kakor tudi pristnih švedskih užigalic po zmernih cenah pri RUGGERO GAMBEL, Trst, ul. delle Acque vogal ul. Coroneo

PRALNO BLAGO

je vladar sedanjega časa. V svoji zalogi imamo velikansko izbero tega blaga v neprekosljivi vrednosti.

ETAMINE

obvladuje poletno modo vsled svoje lahkote, svoje uporabljivosti za vsakovrstno poletno oblačilo in vsled svoje vrednosti.

MARQUISETTE

je blago za gospodske letne obleke. Vsled svoje elegance posebno priljubljen in pripraven za poletje.

GABARDINE

je blago za obleke in krila popolne elegance in neprimerljive lepote, ter odgovarja prav posebno vladajoči modi.

PRILIKA

BLUZE, ki jih imamo še v mali zalogi, bomo prodajali še prihodnje dni po neverjetno nizki ceni v treh serijah: 17⁵⁰ 20⁵⁰ 23⁵⁰ M. WEISS-Trst CORSO 7, 9, 11.

LJUDSKA HRANILNICA IN POSOJILNICA

Trst, ulica Carintna št. 19 daje posojila na poroštvo in vknjižbo ter sprejema vloge in jih obrestuje po 4 in 1/2 %. Blagajniške uradne ure vsak delavnik od 9. do 12. dopoldne.

„Tržaška posojilnica in hranilnica“

registrovana zadruga z omejenim poroštvom TRST - Piazza della Caserma št. 2, I. nad. - TRST (v lastni hiši) vhod po glavnih stopnicah.

POSJILA DAJE za vknjižbo 5 1/2 %, na menice po 6 %, na zastave in amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru ESKOMPTUJE TRGOVSKE MENICE.

HRANILNE VLOGE sprejema od vsakega, če tudi ni od njih obrestuje po 4 % Večje stalne vloge in vloge na tek. račun po dogovoru. Restni davok plačuje zavod sam — Vloga se lahko po eno kruno. — ODDAJA DOMAČE NABIRALNIKE HRANILNE PUŠICE.

Poslno hranilnični račun 16.004. TELEFON št. 952 ima varnostno celico (safe deposits) za shranbo vrednostnih listin, dokumentov in raznih drugih vrednot, popolnoma varno proti ulomu in požaru, urejeno po najnovšem načinu ter je oddaja strankam v najem po najnižjih cenah. STANJE VLOG NAD 10 MILIJONOV KRON. Uradne ure: od 9 do 12 dop. in od 3 do 5 pop. Izplačuje vsak delavnik ob uradnih urah

Odredba

c. kr. namestništva za Primorje, 12. julija 1916. št. 11319/A. K., o uredbi prometa s kavo.

Na po flagi ministrske odredbe 18. junija 1916. št. 11319/A. K., o uredbi prometa s kavo, se odredjuje:

§ 1.

Od 24. julija 1916. dalje se sme oddajati nepražena in pražena kava samo proti izročilni uradni izkaznici o porabi kave (izkaznica za kavo) in proti odtrganju primernega števila odrezkov na izkaznici.

§ 2.

Za Trst in Primorje se glasi izkaznica za osentredensko porabo na 375 gr pražene, oziroma 450 gr nepražene kave.

§ 3.

Izkaznica za kavo se dobi na mestih, kjer se izdajajo krušne izkaznice, in kjer ni takih mest, na občinskem uradu. Izkaznice dajo hišni gospodarji za se in za vse druge osebe, ki so najmanj 4 leta stare, pod pogojem, da njihovo v svojem gospodarstvu več kakor 1 kg kave za vsako osebo, ki je pri njih na hrani, otroci pod 4 leti se ne upošteva.

Prvičrat se dobi izkaznica samo proti izročilni gospodarjevi izjavi, podane v smislu § 14. gori navedene ministrske odredbe.

Gospodarji, kateri ne morejo podati te izjave, ker imajo v svoji zalogi večje množine kave, zadobijo pravico do izkaznice na kavo takoj, ko se znižajo njih zaloge na določene množine, ali pa še nižje, in zamorejo podati predpisano izjavo.

§ 4.

V § 17. I. odstavek točka 1-3, imenovana podjetja morajo voditi zapisno knjigo, v kateri mora biti razvidno vsakovratno stanje zaloga početkom meseca, prirastek tekom meseca in mesto, kjer se dobi kava.

§ 5.

Ako bi kdo odredel v smislu te odredbe zahtevano pojasnilo, ali bi podal neresnične podatke, ali bi nasprotoval določilom te odredbe na kak drug način, ga kaznuje, ako ga ne zadene še strožja kazna, politično okrajno oblastvo z globo do 2000 kron ali zaporom do treh mesecev, ali zbeževalnih okoliščinah pa z globo do 5000 kron ali zaporom do petih mesecev. Ako se zagreši prestopok ob izvrševanju obrti, se zamore izven tega, po določilih § 133 b, odstavek 1. lit. a, obrtnega reda, odvzeti tudi obrtna pravica.

§ 6.

Ta odredba stopi v veljavo z dnevom razglasitve. Namestništvena odredba 2. junija 1916. št. 11319/A. K., in odredb. list št. 26, od 24. julija 1916 naprej nima več veljave.

C. kr. namestnik:

Dr. baron Fries-Skene I. r.

Domče vesti.

4. Odlikovanja. Cesar je poštima oficijalom Matiji Zupanu in Jakobu Zavodniku v priznanje izbornega službovanja pred sovražnikom podelil zlati zaslužni križec na traku hrabrostne svetinje, župnemu vikarju Vincencu Stanti v Kostanjevici pa zlati zaslužni križec s krono na traku hrabrostne svetinje v priznanje odličnega zvestega in neustrašenega vedenja pred sovražnikom.

Kranjske deželne barve. Deželni glavar dr. Sustersič je bil izdal poziv, naj se v proslavo bitke pri Kustoci razobesijo cesarske in deželne zastave. »Grazer Tagblatt« je objavil vest, ki se je sklicevala na poziv deželnega glavarja, a priporočala kot deželne barve — rumeno-modro-rdeče. Deželni glavar je poslal »Grazer Tagblattu« popravek, v katerem je bilo povedano, da niso bile v njegovem pozivu priporočene barve rumeno-modro-rdeče in da so kranjske deželne barve belo-modro-rdeče. Ker »Grazer Tagblatt« popravka ni sprejel, je deželni glavar tožil. Toženi urednik se je postavil na stališče, da je deželni glavar nekaj popravil, cesar »Grazer Tagblatt« ni trdil, da bi bil nanreč deželni glavar priporočal razobešenje rumeno-modro-rdečih barv. Tudi je trdil, da deželni glavar ni opravičen, pribiti dejstvo, katere so kranjske deželne barve, češ, da je to izključno stvar centralne vlade, ki je začetkom vojne prepovedala porabo slovenske trobojnice. Sodnik je toženega urednika oprostil. Kranjska deželna zastava pa je in ostane vendar samo in edino trobojnica »belo-modro-rdeča«.

Pazite se pred legarjem! Dasi ni nobene razloga za vznemirjenje, smatra mestni magistrat z ozirom na to, da so se v zadnjih dneh pomnožili slučajji trebušnega legarja, vendar za potrebno, opozoriti prebivalstvo, da se v tem oziru kolikor le mogoče pazi ter se razen uživanja surovega sadja in ostrig absolutno vzdrže tudi vsakovrstne uporabe vode iz vodnjakov. — Prebivalstvo naj v vsakem oziru rabi samo brojniško vodo, ki ji je pridejana gotova količina klor, tako da je po uporabi te vode izključena vsaka nevarnost okuženja. Nadalje smatra magistrat za potrebno, da obnavlja prepoved, ki je bila objavljena že preteklo leto, da se ni smeti z rokami dotikati sadja, ki se prodaja na trgu. Občinstvo se s posebnimi tablicami, izpostavljenimi na tržiščih, opozarja na to prepoved. — Sadje in zelenjava naj se uživata samo kuhana. V vsakem slučaju pa naj se zelenjava temeljito opere z brojniško vodo, predno se uživa.

IV. vojno-pomožna loterija. Sijajni uspeh, ki ga je dosegel vojno-pomožni urad s svojimi dosedanjimi tremi loterijami, mu dajejo povod, da priredi 4. vojno-pomožno loterijo. Izdalo se boede tokrat 20.000 srečk po 50 vinarjev z 2383 dobitki v

skupni vrednosti 4000 kron, med njimi neki okrasek v vrednosti 1000 kron, nadalje en harmonij v vrednosti 800 kron. Ostali dobitki se sestavljajo večinoma iz oficijelnih prodajnih predmetov. Zrebanje se vrši 18. avgusta 1916. — Srečke se dobe v tehnični obratni centrali vojno-pomožnega urada na Dunaju in po vseh oficijelnih razprodajalnicah kakor tudi po trafikah.

4. Razpis štipendij. Za šolsko leto 1916/17 se ima podeliti štipendij iz ustanove Blaža Rjavec v letnem znesku stoosemdeset (180) kron. Do tega štipendija imajo pravico učenci, ki obiskujejo kako ljudsko šolo, ali gimnazijo, in sicer najprej taki iz sorodstva po očetu ustanovitelja, potem iz sorodstva po materi ustanovitelja, in slednjič fantiči, ki imajo domovno pravico v Batuljski ali pa Sempaski fari. Prosilci za ta štipendiji imajo vložiti svoje prošnje pri tukajšnjem namestništvu do 31. julija 1916. Prošnjam je priložiti krstno pismo, ubožni list, šolska spričevala zadnjih dveh tečajev, domovinski list in (eventuelno) spričevalo o sorodstvu z ustanoviteljem.

Zrelostni izpiti na ženskem učiteljsku v Pazinu. Ker je c. kr. ministristvo za bogocastje in nauk z odlokom 25. junija t. l., št. 13742, podelilo zasebnemu ženskemu učiteljsku v Pazinu, pravico javnosti, so se na tem zavodu vršili dne 10., 11. in 12. t. m. zrelostni izpiti pod predsedstvom dež. š. nadzornika Fr. Matejčiča. Izpiti so napravile naslednje kandidatije: Albanese Anka, Brajdoti Marija, Draščić Jelisava, Eleršič Marija, Finderle Volfanga, Gašperini Katica, Iskra Marija, Kinkela Emira, Kocjan Marija, Kraljič Jelka, Ladavac Marija (z odliko), Matanič Katica, Mogorovič Klementina (z odliko), Stanič Marija, Trampuž Ida (z odliko), Zidarič Marija.

Kakor že javljeno, ponovi otroški vrtec v Vrdelci na splošno željo Vrdelčanov »Otroško veselico«, danes 16. t. m. ob 5¼ pop. v vrtu otroškega vrtca, ob zaključku šolskega leta. Spored: 1. Petje, 2. Mlada umetnica (prizor). 3. Atku naproti (prizor). 4. Kdor ne uboga, ga tepe nadloga (igra). 5. Zanjice (prizor). 6. Petje. 7. Risar (samogovor). 8. Vojaki (rekruti — na straži — ranjen — vrnitev). 9. Ples. 10. »Na senožeti«, igra s petjem. 11. Petje. 12. Pogoščenje. Ker je čisti dohodek v tako blag namen, se nadejamo obilne udeležbe in kdor hoče v krogu nedolžne mladine vsaj eno urico pozabiti zunanje težkoče, naj ne zamudi te prilike in naj prihiti na našo Vrdelco, kjer mu je zagotovljena zabava in prijazen sprejem.

Promet s zasebnimi vojnopoštini zavrtiki je nadalje ustavljen na sledeče vojnopoštne urade: 6, 10, 14, 20, 28, 37, 41, 43, 76, 78, 81, 85, 91, 103, 109, 119, 138, 146, 148, 210, 228, 230, 301, 301/III, 301/III, 303, 305, 306, 309, 310, 311, 312, 314, 320, 321, 322, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 609 in 614.

Slovo. Štokova knjigarna je ravnokar izdala krasno razglednico s sliko, ki kaj izrazito predstavlja slovo ljubeče matere od sina, ki odhaja na bojišče — in s primernim tiskom v vezani besedi g. Štoke samega.

Danes ob 5 popoldne se bo vršila pri Sv. Jakobu v dvorani Delavskega konsumnega društva že naznanjena zaključna veselica otroškega vrtca šentjakobske podružnice CMD z razstavo ročnih del, izvršenih v vrtcu. Na sporedu je petje, deklamacije, prizori itd. Po končanem sporedu bo prosta zabava in šaljiva tombola, a otroci otroškega vrtca bodo pogoščeni. — Vabimo slavno občinstvo, naj se v velikem številu odzove vabilu k tej priveditvi in s tem pomaga tako prepotrebno otroškemu vrtcu.

Potres. Na c. kr. pomorski opazovalnici so potresni aparati prednočnim zabeležili močan potres, čigar središče se čeni, da je bilo oddaljeno kakih 140 kilometrov. Začetek ob 10 uri 27 min. 21 sek. Največje gibanje tal je znašalo 0'64 mm in sicer ob 10 uri 27 min. 37 sek. Konec ob 10 uri 47 min. Tem tresljajem so sledili štirje slabjši, med katerimi je bil zadnji ob 12 uri 34 min. 4 sek. najmočnejši. Prvi tresljaj se je v Trstu čutil splošno, zadnjega pa je čutilo le malo ljudi.

Otroški vrtec CMD v Rojanu se zaključi danes. Ob tej priliki nastopijo naši malčki s petjem in deklamacijami, da tako pokažejo, kaj in koliko so se naučili tekom šolskega leta pod spretnim vodstvom sedanjih gospične vrtnarice. Kdor hoče slišati te naše male pevce in pevkinje, naj pride jutri ob 5 popoldne v dvorano rojanskega konsumnega društva!

Tedensko zdravstveno poročilo. V času od 8. do 15. t. m. je bilo v tržaški občini zaznamovani 1 slučaj škrlatice, 8 slučajev davice in 41 slučaj legarja. Umrli je 1 oseba na davico in 5 oseb na legarju.

Danes, v nedeljo, priredi otroški vrtec v Rocolu ob 6 pop. svojo običajno veselico v prostorih Gospodarskega društva v Rocolu.

Mestna zastavljalnica. Jutri, 17. t. m., od 9 dop. do 3 pop. se bodo prodajali na dražbi nedragoceni predmeti serije 137., zastavljeni meseca aprila 1915. na modre listke, in sicer od št. 54.200 do št. 55.600, v torek, 18. t. m., ob istem času pa od št. 35.600 do št. 56.800.

LISTNICA UREDNIŠTA. Rojan. — Brez podpisa v koš.

Priporočljive tvrdke.

Hotel Continental. Trst, ulica San Nicolò št. 25 (blizu Corsa). Prenosišče za vojake. Dvigalo. Ocene zmerne. Postrežba točna. 190

Zastori za senco. LUIGI ZUCULIN, odlikovana tovarna zagrnjal in asfaltov. Rojan št. 2. Urad ulica Ghega 2. Specijaliteta: zastori za gostilne, kavarne, prajalne itd. 232

Buffet-Restavracija. Trst, ulica San Lazzaro št. 8. Salam, sir, gobjati raznovrstna vina, likerji, pivo Pilsen-Göss. Cene zmerne. 219

London Biscuit Factory. A. GAFFI, Trst, najbolj iskani. Priporočeni za rokovalcentne otroke od prvih zdravniških avtoritet. 216

„Salone Edison“ Trst, Vojaški trg (Piazza Caserma) Palača Vianello. Najprej ljubljani kinematograf tržaškega občinstva, kjer se predstavljajo najboljši gledališki films. 218

Knjigovoznica PIETRO PIPPAN, Trst, ulica Valdirivo 19. Artistična vezava. Žepni koledari lastnega izdelovanja. Vpisniki (registrirani) posebnega sistema. 207

Majolične peči in štedilniki M. ZEPPIAR, ul. S. Giovanni 6 in 12. Najboljša izdelovanja in najpopolnejša vrsta. Cene zmerne. 201

Sveže čajno maslo GIOVANNI GÖTTLICHER, Trst, originalni zavrtki od ¼ in ½ kg na debelo. Pošiljate na deželo. 253

Jestvine na debelo. Bogata izbira vsakovrstnih jestvin; prodaja na debelo RUGGERO GAMBEL v Trstu ulica delle Acque vogal ulice Coroneo. 244

Manufakturne trgovine. SUCCESSORI Nasledniki PIETRO TAVOLATO Trst, Leseni trg (Piazza della Legna) št. 1. — Bogata izbira manufakturnega blaga. — Cene zmerne. 194

Damska krojačnica A. RIEGER, Trst, ulica Torretta št. 30, I. nadst. Izdeluje vsakovrstne obleke po angleškem in francoskem kroju, plene obleke, obleke za poroko, bluze za gledališče itd. Cene zmerne. 337

Papir. VELIKA ZALOGA PAPIRJA za ovitke, papirnate vreče lastne tovarne. — Valčki raznih barv in velikosti. Cene zmerne. — Gastone Dollinar, Trst, Via dei Gelsi 16. 256

Fotografični atelje Trst, ulica degli Artisti 11, vogal Piazza S. Caterina. — Izdeluje slike vsake velikosti pri vsakem vremenu. — Cene zmerne. — Odpreto od 8 zjutraj do 8 zvečer. 263

Nepremočljivi plašči. LEOPOLD HAAS, Trst, Corso 2 in via Barriera vecchia 10, Rogata izbira vojaških plaščev od K 20 — naprej. 257

Šivalni stroji. DELNIŠKO DRUŠTVO ŠIVALNIH STROJEV SINGER, Trst, Cor-o 20. Prodaja šivalnih strojev in vse pritrilke. Delavnica za popravljanje. 258

Trgovina jestvin in kolonijal IVAN BIDOVEC, Trst, ul. Campanile 13 (Urg. Ponterosso) Zaloga mesa v konservi, sar in, kondenzirano mleko, mezza, čokolade in kakava. Velika izbira likerjev in domačih vin. Sveži čaj, maslo. Cene zmerne. 2205

Livarnica. ODLIKOVANA LIVARNICA OSVALDELLA. — TRST, ulica Media 26. Topitev takoj v lito železo in kovine. 199

Fratelli Rauber TRST, Via Torrente št. 14, TRST Zaloga ustrojnih kož Velika izbira potrebščin za čevljarje. — Specijaliteta potrebščin za sedlarje.

ZOBOZDRAVNIK Dr. J. Čermák se je preselil in ordinira sedaj v Trstu, ul. Poste vecchie 12, vogal ulice delle Poste. Izdružuje zobov brez bolečine. Plombiraja UMETNI ZOBJE.

Zlatařnica G. Pino Trst, ulica Canale št. 13 Velika izbira srebrnih in zlatih ur, uhanov, prstanov, verižic itd. Cene zmerne.

Kmetijsko društvo v Vipavi ima sedaj večjo zalogo belega, dobrega namiznega vina po 135 K loco klet in rizling po 150 K. Kupci pridite, ker je cena sedanjim razmeram primerno nizka.

Hotel in restavracija METROPOLE Trst, ulica S. Nicolò 22. Kuhinja prve vrste. Vina izbrana. Elegantne sobe. — Največja čistost. — Cene zmerne.

IGNAZIO POTOCNIG - TRST Ulica Riborge št. 28, vogal ulice Beccharie. Velika zaog oblek za moške in dečke. Specijaliteta: suknje alpagas, modre in črne. Otroške obleke od K 3 naprej. Modre in rumene delavske obleke. Spodnje srajce in srajce vseh vrst. Velika zaloga blaga na meter. Cene zmerne. — Izbira blaga za moške obleke.

Ljubljanska kreditna banka podružnica v Trstu Ulica Caserma št. 11. Uradne ure od 9-12, od 3-5. Kupuje in prodaja vrednostne papirje vsake vrste, srečke, tuje zlate in papirnatne novce in devize. Daje predujme na vrednostne papirje in blago in izvršuje vse v bančno stroko spadajoče tranzakcije. Vloge na knjižice obestuje 4% netto Vloge na tekoči in žiro-račun najboljše po dogovoru. Obavlja nakazila vojnim ujetnikom. Posiovalnica c. kr. razredne loterije.

Veliko skladišče klobukov dežnikov, bele in pisane srajce, izlaski, platna žepnih robce, moških nogovic itd. K. Cvenkel Trst Corso 28 Cene zmerne. — Postrežba točna. Narodna trgovina. — Narodna trgovina.

Kranjske vloge sprejema od vsakega tudi če ni ud zadruga, in jih obračunuje vsakega po dogovoru. Trgovcem otvarja čekovne račune z dnevnim obrestovanjem. Rentni davci plačuje zadruga sama. Vloga se lahko po eno krono. Pošto-livarniški račun 75.679. TELEFON 16-04.

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu registrovana zadruga z neomejenim jamstvom ulica S. Francesco št. 2, I. nadst.

Posojila daje na osebni kredit in na zastava proti plačilu po dogovoru. Uradne ure: vsak dan od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne. Priporoča male hranilne škrinjice, ki so posebno primerne za družine.

Jadranska banka Trst, Via Cassa di Risparmio št. 5 (Lastno poslopije) Kapital in rezerva K 8.890.000 KUPUJE IN PRODAJA: vrednostne papirje, rente, obligacije, zastavna pisana, prioritete, delnice, srečke itd. VALUTE IN DEVIZE. PREDUJMI na vrednostne papirje in blago ležeče v javnih skladiščih SAFE - DEPOSITS. PROMESE. Brzojavni: JADRANSKA. MENJALNICA VLOGE NA KNJIŽICE 3¼% od dneva vloge do dneva vzdiga. Rentni davci plačuje banka iz svojega. OBRESTOVANJE VLOG na tekočem in žiro-računu po dogovoru. FILIJALKE: GENOVA, DUBROVNIK, KOTOR, LJUBLJANA, METKOVIĆ, OPATIJA, SPLIT, ŠIBENIK, ZADAR. AKREDITIVI, ČEKI IN NA-KAZNICE NA VSA TU-IN INOZEMSKA TRŽIŠČA. Živahna zveza z AMERIKO. REMBOURSNi KREDITI. PRODAJA SREČEK. RAZREDNE LOTERIJE. ESKOMPTUJE: srečke, devize in papirje. Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti kurzni izgubi, revizija zrebanja srečk itd. brezplačno. STAVBNI KREDITI, REMBOURSNi KREDITI. Krediti proti dokumentom ukrcanja. BORZNA NAROČILA. INKASO. Telefoni: 1463, 1793 in 2676. ESKOMPT MENIC

Umetno-fotografični atelje Trst, ulica del Rivo št. 42 (pritrilje) Trst Izvršuje vsako fotografično delo kakor tudi razglede, posnetke notranjost lokalov, porcelanaste plošče za vsakovrst spomnilce. POSEBNOSTI: POVEČANJE in VSAKE FOTOGRAFIJE in tudi udobnosti gosp. naročnikov sprejem naročbe in jih izvršuje na domu, ev. tudi zunaj mesta po najzmernejših cenah. Trst, ul. del Rivo št. 42

JOSIP STRUCKEL Trst, vogal Via Maria Teresa-S. Caterina Nov prihod volnenega blaga za moške, in ženske, zefir, batist in perljiva svila za jopice. — Svilenina in okraski zadnje novosti, velik izbor izgotovljenega perila in na metre, spodnje srajce moderci. Vezenine in drobnarije, preproge zavese, trliži po izjemno nizkih cenah.

Baker, med in druge vrste kovine ter staro železo kupuje trvdka M. SCABAR Trst, ulica del Toro št. 4.

Nova Mirodilnica MODERNA Trst, ulica Ponterosso št. 5 Bogata zaloga dišav, krtač, predmetov za toaletto in za umetnosti.